



Ayer

Jerez de la Frontera, Viernes 3 de OCTUBRE de 1947

AÑO XII. — NUMERO 4.318

Estados Unidos no tienen el menor deseo de conquistar otros pueblos

Acusaciones veladas contra Rusia del secretario de Defensa norteamericano

Nueva York, 2.—El secretario de Defensa, Forrestal, ha declarado que las manifestaciones de que el capitalismo comercial está creando las bases de una tercera guerra mundial, son pura majadería y que los Estados Unidos no tienen el menor deseo de conquistar otros pueblos o de controlar sus ideas.

Forrestal sin mencionar a la Unión Soviética atacó la tesis de que los hombres de comercio norteamericanos estén instigando a una nueva guerra y afirmó que el altruismo es el único móvil de esta nación al extender su ayuda a los pueblos de vastados de la tierra.

Pronunció su discurso el secretario de Defensa ante la Asociación de Artilleros del Ejército. Añadió que la única guerra en que estamos en fracasados actualmente es contra el hambre y la desolación, contra la opresión y la tiranía, contra las enfermedades y la desesperación.

«No hay agrupación en ningún país—dijo—que esté más interesado en mantener la paz que las personas dedicadas a los negocios. Una de las muchas falacias propagadas por Marx y Engels es la tesis de que la propiedad privada produce las guerras y que, en particular la forma de propiedad privada que conocemos bajo el nombre de capitalismo comercial es la provocadora de las guerras».—Efe.

Gobierno Civil de la Provincia

SANCIONES GUBERNATIVAS

Por infringir las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor gobernador civil sobre policía de costumbres, han sido sancionados con arresto gubernativo los individuos siguientes:

- Pedro Muñoz de Arencilla, empleado, vecino de Cádiz.
- Ildefonso Buella Regueiro, estudiante, vecino de Cádiz.
- José Luis Camacho Bruell, estudiante, vecino de Cádiz.
- José Eugenio Mas Espinosa, estudiante, vecino de Cádiz.
- José Alcántara Peña, sin profesión conocida, vecino de Cádiz.
- Manuel Moja Doncel, albañil, vecino de Cádiz.
- Juana Mateos Martel, vecina de Cádiz.
- Soledad Montoya Jiménez, vecina de Cádiz.
- Francisco Camacho Jiménez, pintor, vecino de Cádiz.
- José Belgrado Castro, confiteiro, vecino de Cádiz.
- José Mingorance Manso, empleado, vecino de Cádiz.
- Abel Camacho Nieto, empleado, vecino de Toledo.
- Felipe Alonso García, empleado, vecino de Valladolid.
- Eladio Aparicio Fiz, empleado, vecino de Vegilla (Salamanca).
- José Manuel García de Soria, estudiante, vecino de Ecija (Sevilla).
- Justo Fantoni Valverde, estudiante, vecino de Ecija (Sevilla).
- Victor Gil Becerra, estudiante, vecino de La Línea de la Concepción.
- José Cardón, Rodríguez, estudiante, vecino de Málaga.
- José Manuel de Viana, Cambre, estudiante, vecino de La Coruña.
- Alejandro Moreno Fernández, chófer, vecino de Cádiz.
- Juan Nieves Bermejo, agricultor, vecino de Jerez de la Frontera.
- Antonio Chacón González, arrumador, vecino de Jerez de la Frontera.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad.
Cádiz, 1 de octubre de 1947. —

Celebración del once aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del CAUDILLO

Madrid. — Un aspecto de la ceremonia celebrada en el Palacio de Oriente. (Foto Cifra).



Estados Unidos y la ayuda a EUROPA

Recomendación de MARSHALL

Se pide que se limiten las actividades de los agentes soviéticos en Estados Unidos

Boston, (Massachusetts), 2.—La señora Edith Nourse Rogers, congresista republicana para Massachusetts y miembro del comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes ha hecho un llamamiento al Departamento de Estado para que todos los agentes soviéticos en los Estados Unidos sean expulsados y restringir el número de funcionarios soviéticos obligándoles a limitarse a efectuar sus asuntos oficiales y prohibir todos los envíos a Rusia de materiales de guerra.

Este llamamiento está contenido en una declaración enviada por Edith Nourse Rogers al secretario de Estado Marshall.

Anteriormente el senador William envió una carta al Presidente Truman en la que protestaba por la negativa soviética de conceder visados a doce miembros de la embajada de los Estados Unidos en Moscú. El senador Nowland pedía al Presidente Truman, además que el número de súbditos rusos que reciba permiso de entrada en Norteamérica sea limitado y a ser posible sea igual al de los súbditos norteamericanos que obtengan permiso de entrada en la URSS.—Efe.

Washington, 2.—El secretario de Estado norteamericano, recomendó al pueblo estadounidense que haga todo lo posible para conservar los alimentos a fin de combatir el hambre y la inseguridad, que son los peores peligros de la paz.

Agregó que el problema alimenticio en Europa ha llegado a ser tal, que solo mediante una acción concertada e inmediata en el pueblo norteamericano puede evitarse el posible desastre que siempre vendría al reducir las ya bajas raciones alimenticias en Europa.

Marshall, hizo tales declaraciones con motivo de celebrarse la primera reunión del Comité de Alimentos, integrado por ciudadanos nombrados por el Presidente Truman.—Efe.

«DAILY TELEGRAPH» HABLA DE LA FALTA DE AYUDA NORTEAMERICANA A FRANCIA E ITALIA

Londres, 2.—El periódico conservador «Daily Telegraph» publica una información en el número de hoy en la que dice que será muy difícil para Francia e Italia evitar un desastre económico que puede ser seguido de un desastre político, debido a la falta de ayuda norteamericana para este invierno.—Efe.

EXHORTACION PARA QUE EL PUEBLO NORTEAMERICANO CONSUMA MENOS CEREALES

Washington, 2.—El presidente del Comité de Alimentos, Charles Luckman, designado por el Presidente Truman, ha exhortado al pueblo norteamericano para que consuma menos cereales, carnes y huevos.

Al mismo tiempo se anuncia que Truman hablará por Radio el próximo domingo por la noche, sobre el programa de conservación de alimentos.

El secretario de Comercio, Harriman, ha manifestado que la acción voluntaria es la única forma de afrontar la situación alimenticia.—Efe.

Reunión urgente del Gobierno italiano

Los comunistas han ordenado la marcha sobre ROMA

Se anuncia una huelga de 200.000 hombres

Roma, 2. — El Gobierno italiano ha celebrado una reunión urgente con el fin de evitar la huelga general de 200 mil hombres que está anunciada para mañana. Al mismo tiempo los dirigentes comunistas han ordenado a cuatro mil campesinos que celebren una marcha sobre Roma el próximo domingo.

Se desmiente se vaya a crear un Estado Mayor conjunto greco-turco

Angora, 2.—Las autoridades turcas han desmentido categóricamente un informe de Atenas sobre la creación de un Estado mayor general conjunto greco-turco, propuesto por los norteamericanos y en el que figuraría también un alto oficial norteamericano. El Gobierno griego desmintió anoche el informe y en los círculos norteamericanos se ha declarado que no se tienen noticias sobre tal propuesta.—Efe.

Los elementos izquierdistas declaran que en las actuales circunstancias mientras se discute el voto de censura al Gobierno y aumenta la tensión de la situación obrera, De

Gratitud de Pío XII al obispo y a la diócesis de Barcelona

Barcelona, 2. — El obispo de la diócesis, doctor Modrago, ha recibido hoy una interesante carta de Su Santidad Pío XII, en la que el Soberano Pontífice agradece a la diócesis de Barcelona y a su Pastor, los donativos que recientemente le entregó con motivo de su viaje a la Ciudad Eterna.—Logos.

Los musulmanes de nuestro PROTECTORADO no irán a La Meca

A CAUSA DEL COLERA EN EGIPTO

Méjila, 2. — Con motivo de la declaración oficial de la epidemia de cólera en Egipto, se ha suspendido el viaje de los musulmanes de nuestro protectorado a la Meca, costeado por España, que había ya preparado una motonave con acopio de comestibles para el viaje. Los musulmanes saldrían el día 5 del actual y entre ellos ha causado gran pesar la obligada resolución del Gobierno.—Logos.

La guerra en INDONESIA

Batavia, 2.—Nuevos observadores militares norteamericanos han salido de esta ciudad por vía aérea con el fin de iniciar sus investigaciones sobre la situación en Indonesia.—Efe.

Audiencia pontificia a miembros de la Legión americana

Ciudad del Vaticano, 2. — Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia privada a cuarenta y cuatro miembros de la Legión americana, excombatientes de las dos guerras mundiales pasadas. Entre estos se hallaba el comandante general de la Legión. Actualmente visitan Europa.

El Santo Padre les dirigió una allocución, en la que expresó el deseo de que tal Legión americana no tenga que aumentar con reclutas de una nueva guerra.

Añadió que los vínculos que unieron a todos los miembros de la Legión en la pasada guerra deberán hacerse ahora más sólidos para que con su patriotismo puedan ayudar a los jóvenes a convertirse en buenos ciudadanos que vivan bajo el temor a Dios y con respeto a la ley. Es preciso ayudarles para llevar una vida digna, que Dios permita que vuestra labor sirva para consolidar la paz universal.—Efe.

HORA
el velo
de ITALIA
en la ONU

gente). — Ru
en el Consejo
tición de ingre
a y Finlandia

sitio

Parlamento de
la declaración
en el fin de que
pner las actua
micas y políti
nación.
declarada en
tiembre por los
aicho majestat

De Sociedad

BODA PROXIMA

En estos días están circulando las invitaciones para la boda de la duquesa de Montoro, cuyo texto reza así: «El duque de Berwick y de Alba, invita..... a la boda de su hija Cayetana con don Luis Martínez de Irujo y Artazcoz, que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, el domingo 12, a las doce, y al almuerzo que se servirá después en el Palacio de las Dueñas».

La invitación ruega a las señoras la mantilla negra y a los caballeros el uniforme o etiqueta.

PETICION DE MANO

Por la marquesa de San Agustín, y para su hijo don José Bernardo Muñoz Acebal, quinto duque de Briñsares, escendiente por línea directa de la reina gobernadora, ha sido pedida en Madrid a la señora viuda de Santa Marina la mano de su bellísima hija María de las Mercedes, sobrina del marqués de Aranda y del duque de Hernani.

La boda se celebrará a fines de octubre.

VIAJEROS

Desde Bilbao se ha trasladado a Madrid la marquesa de Merry del Val.

—Se encuentra entre nosotros el marqués de la Eliseda.

—Procedente de Sevilla ha pasado por ésta, con dirección a Arcos, donde pasará temporada, la señorita María Luisa Cabiedes, estimada paisana nuestra.

—Para pasar unos días al lado de sus hijos, los señores de Bellido Ruiz (don Francisco), ha llegado de Madrid, don Nicolás Bellido Borraz.

NATALICIO

Ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Juana Oserio Carreño, esposa de don Francisco López Chacón.

TODA EMPRESA P. A. I.

(Pago Autorizado o Impuesto) deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Información Local

Notas militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE JEREZ DE LA FRONTERA

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y suboficiales colocados disponibles y en reemplazo y Caballeros Mutilados que hayan de percibir sus haberes del mes de septiembre por esta Sub-Pagaduría, pueden efectuarlo durante los días que se indican y en las horas que también se detallan.

Día 2 de octubre, de 12 a 13 de la mañana.

Días 3 y 4 de octubre, de 11 a 13 de la mañana.

Al propio tiempo se comunica que las facturas contra fondos de masita de vestuario podrán ser hechas efectivas los mismos días y en las horas que se expresan. **LOS HABERES QUE NO SE COBREN EN LOS DIAS SEÑALADOS SERAN REINTEGRADOS AL TESORO**

Jerez de la Frontera, a 1.º de octubre de 1947.—El capitán de Intendencia pagador, **EUSEBIO SANCHEZ SOTES**.—Visto bueno. El coronel comandante militar, **LUIS DE AGAR Y CARLES**.

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la plaza del día 2 de octubre de 1947

SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Godofredo de la Cruz Moreno.

Imaginaria.—Comandante de Caballería, don Juan Abreu Fernández. **EL CORONEL COMANDANTE MILITAR.—Luis de Agar y Carles.**

Nueva Junta

de la Asociación de Antiguos

Alumnos Marianistas

La Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de San Juan Bautista, ha renovado sus cargos, quedando elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, don Salvador Díez Gutiérrez; vicepresidente primero, don Eduardo Delage Ferraro; vicepresidente segundo, don Ramón García Pelayo y de Trevilla; vicepresidente tercero, don Salvador Rivero S. Romate; secretario, don Francisco Almagro de Castro; vicesecretario, don Francisco Guerrero Gutiérrez; tesorero, don José L. Nuyas Fernández; vocales: don Ramón Delage Ferraro; vocales: asesores, don José Luna Rodríguez, don Alejandro Gordón de la Serna, don Sixto de la Cava Jiménez.

De cultura, don Enrique Bitaubé Núñez, de música y arte, don Antonio García García; deporte don Urbano Romero Martos; propaganda y organización don Miguel Casas Sáinz-Aparicio.

Delegados en Madrid, don Manuel de la Quintana Fergusson y don Rafael Caballero Bonald.

Tribuna Pública

LA CIRCULACION DE PEATONES

Nos dice un comunicante: Muy señor mío:

Nos parece muy acertada la reglamentación llevada a efecto en la circulación por la Alameda Cristina y calles que a ella conducen, tendiendo así a suprimir el grave peligro que dicho cruce representaba para la circulación rodada.

Procede ahora, reglamentar la circulación de los peatones haciéndoles cruzar la calle por pasos marcados y no arbitrariamente y en todas direcciones, como ahora sucede. Prohibir al mismo tiempo a los peatones el estacionarse en el centro de las calzadas y plazas, sosteniendo animadas conversaciones que no interrumpen por la circulación, limitándose a interpelar a los conductores con un «toaca la bocina, hombre».

Al mismo tiempo, observamos que se prohíbe el estacionamiento de vehículos en cierta parte o partes de nuestra principal vía de circulación y nos preguntamos si sería factible el señalar, mediante postes indicadores, el trozo o trozos en que el estacionamiento está prohibido, pues actualmente, y no comprendemos el motivo, los guardias esperan a que el conductor haya descendido y se haya dirigido a sus ocupaciones para llamarle, mediante largos y estridentes silbidos o toques de bocina, y poner en su conocimiento la nueva prohibición.

La implantación de las medidas que propugnamos no habrían de afectar grandemente al presupuesto municipal, contribuyendo, en cambio, a mejorar la población en aspecto este tan importante como la circulación.

Transportes

VIUDA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 42A

Leña

de olivo, cocina, calefacción.
E. RIVELOTT Y C.ª
Teléfono 1803.

Federico Paternina S. A.

VINOS FINOS DE RIOJA

Agente Depositario: **JOSE SERRANO ABAD**

BODEGAS, 16 TELEFONO 2194



REAL TESORO
VINOS Y COÑAC

GACETILLA

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal deberán retirar los artuclos para el racionamiento de la semana 40, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra entrega de los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas, que igualmente se consignan:

Acete contra el cupón núm. 499
Establecimientos números 1 al 16; 18 al 25; 28 al 54; 56 al 74; 76 al 79; 81; 83 al 106; 108 al 134; 136 y Economato Domecq, de don Juan Pérez Lila.

Idem idem 17, de Cooperativa Jerezana.

Idem idem 16; 27; 80 82; 107 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva

Idem idem 55; 75 y 135, de señora viuda de Marcano.

Garbanzos contra el cupón núm. 500
Establecimientos números 1 al 54; 56 al 63; 72; 80; 82; 103; 107; 132 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva

Idem idem 55; 64 al 71; 73 al 79; 81; 83 al 102; 104 al 106; 108 al 131; 133 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Azúcar contra el cupón núm. 501
Establecimientos números 1 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de Casa González de Peredo, S. A.

Jabón contra el cupón número 55 de las Tarjetas de suministro de detallistas de jabón

Establecimientos números 1 al 49, de Casa González de Peredo, S. A. Jerez de la Frontera, 3 de octubre de 1947.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bonald, Angel Mayo, 12.
Novo, Cardenal Herrero, 21.
López, Plaza Domecq, 51.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal
Número premiado ayer: 612.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	26,2
Idem mínima	17,4
Idem media	21,8
Idem máxima al sol	30,2
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	15,0
Presión barométrica media	757,4
Evaporación en milímetros	3,2
Lluvia en el día de ayer	0,0
Idem desde el 1 de septiembre	22,1
Idem en el mismo periodo del año	5,6



VALDESPINO
JEREZ & COÑAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 6.

LETRAS DE LUTO

SUFRAGIOS

El funeral que se celebre hoy a las diez y media en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso del alma del señor don Antonio Jaén Ruiz (que en paz descanse), con motivo de cumplirse el primer mes de su fallecimiento.

De nuevo testimoniamos nuestra condolencia a su afligida viuda doña Ana Moreno Chacón, hijos y de más familia.

SEPELIOS

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la señora doña Angeles Vázquez Rodríguez (que en paz descanse), fallecida el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales.

El acompañamiento, muy numeroso, iba encabezado por el clero de la parroquia de San Marcos y lo presidían don H. Eric Simonds Carpentier, don José Estévez Mejías, don Fernando de Cos Bona y don José Pan Ferguson; el viudo de la extinta, don Luis Romero Domínguez; hermano don Ernesto Vázquez Rodríguez, hermanos don Antonio y don Julio Romero Domínguez y otros parientes de la finada.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame su atribulado viudo don Luis Romero Domínguez, ni jos, madre, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familiares.

—A las seis de la tarde de ayer fué trasladado al Cementerio de la Merced el cadáver de la señora doña Julia Benjumeda Orgeira, viuda que fué de don Francisco Pérez Guindulain (que en paz descanse), que entregó su alma al Creador el día anterior, confortada con los auxilios de la Religión.

El numeroso y fúnebre cortejo iba encabezado por el clero de la parroquia de San Marcos y era presidido por el párroco de dicha iglesia don José María González Marín; don Bernardo Morales, don Manuel Tamayo, don Cristóbal García, don Juan Robledo, don Buenaventura Navallas; hijo político don Buena ventura Ochoa e hijo don Julio Pérez Benjumeda, entre otros parientes.

Elevamos al Todopoderoso una oración por el alma de la extinta y testimoniamos nuestro pesar a sus apenados hijos, hijos políticos y de más familia doliente.

—Fué conducido a su última morada en la tarde de ayer el cadáver de la respetable señora doña Antonia Toro Mayor, viuda que fué de don Antonio Ferral Martínez, (que en paz descanse), que dejó de existir anteayer después de recibir los Santos Sacramentos.

El clero de la parroquia de Santiago precedía a la triste comitiva, cuya presidencia ocupaban el reverendo padre Fermín Gutiérrez, mercedario; don Antonio González Toro, don Luis Ferral, don José Ferral Escalante, don Manuel Sala Toro; hijos políticos don Ramón Hidalgo y don Antonio Soto e hijos don Antonio, don José, don Manuel y don Luis.

A sus hijos, hijos políticos y de más familia doliente enviamos nuestro pésame, al par que pedimos a Dios Nuestro Señor una oración por su alma.

GRATITUD

Los hermanos y familiares de don Antonio González Lauzau (que en paz descanse), así como la razón social «Cayetana del Pino y Compañía, S. L.», quedan muy agradecidos a cuantas personas testimoniaron al finado su aprecio y amistad asistiendo al acto del sepelio e imponiéndose el deber de acudir a las exequias celebradas en sufragio de su alma, haciendo llegar el más vivo reconocimiento a todos cuantos en la tribulación sufrida les testimoniaron su condolencia.

Francisco Díaz Cabezas de Baena

ODONTOLOGO

Consultas en calle Fermín Aranda, 14, y en Fernando P. de Rivera, 4, pral. TELEFONOS 2310 y 2176.

Pérdida

El sábado pasado se extravió desde la iglesia de Santiago a la calle Pizarro un rosario negro con medalla de S. S. el Papa. Por recuerdo de familia se ruega su entrega en Pizarro, 3, donde gratificarán.



LA JORNADA AL DIA

Ayer me tocó madrugar para intentar una conferencia con Madrid, sacar mi salvoconducto para un viaje y hacer una gestión en las oficinas municipales de Abastos. Y si me desdijo te quedas, lector, sin esta nota por extenuación del que la firma. Ya fué un problema el afeitado a esa hora; con una vela en una mano, y la maquinilla en la otra, rasuré mi recio cutis.

Pronosticamos mal invierno a un decidido comerciante que en céntrica calle exhibe ultramodernas máquinas eléctricas para afeitar.

Mal que bien iba yo saliendo, de lo del afeitado tranquilo con que conseguiría mi conferencia con Madrid. Para ganar tiempo encargué a mi mujer que la pidiera y cuando, aseado y pulcro fui a buscarla, la encontré casi desmayada ante el aparato como quien lleva más de una hora luchando con un fantasma. Había intentado varias veces obtener contestación del 09, pero, como el timbre sonara como voz clamante en el desierto, guiada de su buen sentido, que es mucho, pensó que era lo prudente comunicar la deficiencia al 02, sabiamente dispuesto para reclamaciones y averías. Se repitió el fenómeno de la clara y pertinaz llamada sin contestación. Los teléfonos de la familia contestaban. Los de la Telefónica no.

Renuncié a hablar con Madrid y pensé que al menos obtendría fácilmente el salvoconducto. En la puerta del Ayuntamiento un amable guardia al que interrogué sobre la oficina donde se expiden, me informó ambiguamente de que «a la derecha». La derecha es, naturalmente, todo un ala del edificio donde hay numerosas puertas y otras tantas ventanillas. Por no se qué designio municipal todas estas oficinas carecen de una indicación que denuncie la dependencia de que se trata. Gracias a otro correcto guardia urbano situado al pie de

la escalera, llegué a una de esas anónimas ventanillas donde después de esperar un rato porque, según aclaración del atento guardia «el niño había salido» me entregaron dos hojitas amarillas para rellenar con la filiación completa de cada viajero. A pleno sol, que todavía calienta bastante, me sentí naufragado en medio del patio con los dos papelitos en una mano y la pluma en otra. A falta de todo plano horizontal, que no fuera el suelo, hizo oficio de pupitre una columna de mármol. Lo demás fué fácil, pues un eficaz funcionario de policía, por una ventanilla distinta, atiende con verdadera diligencia al público solicitante.

Desde el Ayuntamiento atravesé a las oficinas municipales de Abastecimiento. Allí sí que el anonimato de las ventanillas llega a lo indescriptible. Desde mi última visita a esta dependencia, ha crecido y aumentado su organización en términos que merecen encomio. Se recibe al público ahora en un gran salón rectangular en el que creo recordar que son justamente seis las ventanillas que, sin letrado alguno, se ofrecen al visitante como una especie de ruleta. Solo una de ellas tiene ante sí, permanentemente, una larga cola, y el instinto de comodidad le guía a uno hacia las que parecen desocupadas. Detrás de las cuales hay una señorita, cuya única misión consiste, por lo visto, en invitarle a uno a que se coloquese ante aquella de la mayor concurrencia.

Con todas estas cosas llegó la hora de redactar «Jerez al día», y yo me encontraba casi sin ánimos de escribir y eso que hoy habría mucho bueno que decir para los futbolistas, Viajes a Cádiz y a Sevilla, jugadores fichados, y directiva con abogados, médicos, comerciantes y militares con «graduación».

LUIS JAVIER.

¿QUE ES EL DOMUND? Vida religiosa

El penúltimo domingo de octubre, Dominica anterior a la festividad de Cristo Rey, se celebra en la Iglesia Católica el DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE, que hasta el año 1939 denominábase Día Universal de Misiones.

A todos los católicos conscientes de su fe interesa conocer este Día, el cual precisamente es llamado en documentos oficiales de la Santa Sede «La verdadera Fiesta de la Apostolicidad, el gran Día de la Catolicidad» (Carta del Cardenal Van Rossum, 8-VIII-1927.)

Para abreviar el nombre, un poco largo, de «Domingo Mundial de la Propagación de la Fe» y facilitar su uso en la predicación y en la propaganda hablada y escrita, llámase este Día en España «DOMUND», palabra formada con el comienzo de las dos palabras Domingo MUNDIAL.

ORIGEN

Antes del año 1926 se celebraban con éxito en algunas Diócesis Jornadas Misioneras anuales. Los buenos resultados que éstas produjeron hicieron que el Consejo Superior General de la Propagación de la Fe propusiera a S. S. el Papa Pío XI (marzo de 1926) la institución de una Jornada de oraciones y propaganda por las Misiones, que se celebraría en un mismo día en todas las Diócesis, parroquias e iglesias del mundo católico. Había comprender la grandiosidad del problema misionero; excitara el celo del clero y del pueblo; proporcionaría una ocasión propicia para dar a conocer mejor la Obra de la Propagación de la Fe, para promover las inscripciones y para solicitar limosnas en favor de las Misiones; pero, sobre todo, a mane una santa cruzada, haría dulce violencia sobre el Sacratísimo Corazón de Jesús para alcanzar que se apresurara el reconocimiento universal a su divina realeza.

Resumiendo las súplicas, pedía el Consejo Superior General al Papa: 1) «Que se fije un domingo, señaladamente el penúltimo de octubre, como Jornada de oración y propaganda misional en todo el mundo católico.»

3) «Que en dicha Dominica la predicación sea de carácter misional, con especial referencia a la Obra de la Propagación de la Fe, excitando a los fieles a inscribirse en dicha Obra»

Todo lo cual concedió el Papa por un rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, firmado el 14 de abril de 1926. (Cf. Acta Apostol. Sedis, 19-IV-1927, página 23 y siguientes.)

NATURALEZA

Por el documento fundacional antes citado podemos distinguir tres elementos constitutivos del DOMUND:

A) Jornada de Oración.—Es preciso, sobre todo—dice en el documento—promover una santa Cruzada de oraciones; a este fin se determina que en todas las misas se añada, como colecta imperada «pro re gravi», la oración «pro propagatione fidei». También se concede Indulgencia Plenaria, aplicable a los difuntos; a cuantos en esta Dominica comulguen y rueguen por la conversión de los infieles. Y para promover todavía más la participación espiritual de los católicos en esta Jornada, ha concedido el Papa Pío XI una indulgencia parcial de siete años a cuantos con el corazón contrito tomen parte de una de las funciones religiosas que se celebren con motivo del DOMUND y rueguen por la conversión de los paganos. (Cf. Acta. Apost. 14-IX-1934) «El primero y principal fin sea el de rogar al Señor de la misa, ofreciendo para ello la Sagrada Comunión.» (Carta Card. Van Rossum, 8-VII-1927.)

B) Propaganda.—El problema misional no halla en los fieles católicos la resonancia que debiera tener por falta de propaganda que exponga adecuadamente las características, la urgencia, el deber y los medios necesarios para su resolución.

«Sea una Jornada de Propaganda activa e intensa. De un extremo a otro del mundo... Dispónganse el Clero y los seglares, en noble pugilato, a difundir el conocimiento de la Obra misionera... Que cada cristiano en este Día sea un propagandista del ideal misionero.» (Mons. Salotti, Mensaje oficial del DOMUND 1932.)

Esta propaganda tiene como fines más importantes, además de promover la Cruzada de oraciones antes indicada, hacer comprender a todos la grandiosidad del problema misionero, excitar el celo del Clero y del pueblo, instruir a los fieles sobre la Obra y la Propagación de la Fe.

Propaganda UNIVERSAL, dirigida a todos los lugares y ambientes. PRUDENTE, enfocada más al entendimiento que al corazón y a la sensibilidad. INDUSTRIOSA, usando todos los medios legítimos para conseguir su fin.

El medio principal de propaganda ha de ser, como es natural «la predicación sacerdotal. Por eso en el rescripto se indica que la predicación en tal Fiesta tenga carácter misionero, con especial referencia a la Obra de la Propagación de la Fe.

C) Limosna.—El tercer fin del DOMUND es la aportación económica de los fieles en favor de las Misiones. Mas la propaganda y la limosna han de orientarse hacia un fin determinado.

EN FAVOR DE LA PROPAGACION DE LA FE.—El DOMUND no es una Jornada instituida simplemente en favor de las Misiones, sino en favor de la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe.

- El DOMUND no es: para ayudar a una misión determinada, ni para ayudar a una Obra Misional particular, ni para ayudar a unos misioneros determinados, ni para ayudar a la Obra I. de la Santa Infancia, ni para ayudar a la O. P. de San Pedro Apóstol,

sino para «proporcionar ocasión propicia para dar a conocer cada vez mejor la Obra de la Propagación de la Fe, promoviendo las inscripciones; en la misma y solicitando la limosna para las Misiones» (rescripto antes citado).

«El Día de las Misiones en octubre está instituido en beneficio exclusivo de la Obra de la Propagación de la Fe.»

«Cuando se dé el caso de que coincidiendo con el Día Universal de las Misiones o en una fecha próxima se celebre otro con finalidad particular, es deseo del Consejo que dichos días locales tengan lugar, a ser posible, en fecha distinta.» (Consejo Superior General Prop. Fe. Abril, 1931.)

«No basta en este Día realizar una colecta más o menos espléndida en favor de la Propagación de la Fe. Es menester recabar de todos los católicos su suscripción en la propagación de la fe»

«Los Consejos Centrales y diocesanos, en la propaganda del próximo Día Universal de Misiones, insistan con todos los medios, en la necesidad absoluta de que los fieles se inscriban en la Obra; recaben la atención de todos los amigos de la Propagación de la Fe sobre la verdadera naturaleza del Día Misional, a fin de evitar que sea exclusivamente una Jornada de colectas, con grave daño para la organización de la Obra misma, cuyo origen y vitalidad estriban en la inscripción regular de los asociados.» (Consejo Superior General Prop. Fe. 1938.)

En esta «Fiesta de la Catolicidad» todos los católicos, individual y colectivamente, han de participar en ella. «Al invitaros para que participéis en el «Día Misional» no es invite, solamente a un acto aislado de piedad, sino a una colaboración que han de prestar todos los católicos, como parte integrante que es del programa de la Iglesia.» (Card. Furnasoni Biondi, Mensaje DOMUND 1934.)

«Nadie debe permanecer ocioso; antes por el contrario, todos deben ser operarios de la primera hora. Así como los señores obispos, pastores de almas y los directores diocesanos serán los primeros en tomar parte en esta empresa; del mismo modo procurarán encontrarse en el mismo lugar los Seminaristas, Asociaciones Católicas, Cofradías, Congregaciones y todos los Institutos públicos y privados.» (Carta Card. Van Rossum, 1927.)

Transportes
VICUA DE REQUEJO
Servicio rápido de Barcelona
AGENCIA UBEDA
Diputación, 42.

Santo del día.—Santa Teresita del Niño Jesús, virgen.
Tributeo Circular.—Santo Angel. Mañana: En San Francisco.

CULTOS
En San Dionisio.—Las 8 y media de la tarde los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letran.—A la hora acostumbrada el ejercicio semanal en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareño.

En San Lucas.—Como todos los viernes, se tendrá el piadoso ejercicio en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—A las 7 de la tarde los cultos acostumbrados en honor de tan querida y devota imagen.

En los Descalzos.—Segundo día del triduo a San Francisco de Asís.

A las 7 y media de la tarde, predicando el coadjutor del Salvador, don José Jaén Santiago.

En el Carmen.—Segundo día del solemne triduo a Santa Teresita del Niño Jesús.

Por la mañana, a las 8 misa cantada de comunión.

El ejercicio de la tarde, a las 7 y media, predicando los PP. de la Comunidad y terminándose con la bendición de S. D. M.

Mañana habrá imposición de medallas

Los Viernes del Santo Crucifijo

En la parroquia de San Miguel, se celebrará hoy a la hora acostumbrada, el piadoso ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

El quinario a San Francisco de Asís
Cuarto día de este solemnisimo quinario en honor del glorioso fundador de la Orden franciscana.

A las 7 y media de la tarde, predicando el R. P. fray Leandro Hidalgo, guardián de este Real Convento.

Mañana, a las 8 habrá misa de comunión general para todas las asociaciones piadosas que radican en dicho templo.

A las once será la función principal que oficiarán los RR. PP. Dominicos, panegirizando las glorias del santo fundador de los menores, el R. P. fray Tomás Lombardero, O. P.

Por la tarde se celebrará la tierna ceremonia de Tránsito de San Francisco, terminando los cultos con solemne procesión eucarística y bendición Papal.

En honor de la Santísima Virgen del Rosario

Octavo día del brillante novenario que se viene celebrando en el Real Convento de Santo Domingo en honor de dicha querida y venerada imagen.

A las 8 de la tarde estarán los sermones a cargo del R. P. fray Raimundo Suárez Fernández, O. P.

Desde el mediodía del 4 hasta la media noche del siguiente, todos los fieles pueden ganar tantas Indulgencias Plenarias cuantas visitas hagan a esta iglesia, cumpliendo las condiciones señaladas.

IGLESIA DE SAN IGNACIO (Compañía)

El Apostolado de la Oración y la Guardia de Honor celebrarán hoy sus cultos mensuales, como primer viernes de mes.

Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión y por la tarde, a las siete y media, los cultos acostumbrados.

IGLESIA DEL CARMEN.—TRIDUO EN HONOR DE SANTA TERESITA

Segundo día del solemne triduo a Santa Teresita del Niño Jesús.

A las siete y media de la tarde, estando los sermones a cargo de los PP. de la Comunidad.

El último día habrá imposición de medallas.

HORA SANTA

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la iglesia de las Esclavas, a las seis y media, siendo dirigido por el P. Torres Silva, que pronunciará una breve plática.

Se recomienda a las señoras inscritas en la Adoración al Santísimo en esta iglesia, que procuren asistir a este ejercicio.

EN EL ESPIRITU SANTO

El día 5 del corriente, a las ocho de la mañana, celebran una solemne función a la Santísima Virgen del Rosario las RR. MM. Dominicas del convento del Espíritu Santo, estando el sermón a cargo del orador sagrado, muy reverendo padre fray Fernando Silva, dominico de la residencia de Jerez.

Ante la oposición de elegir a Ucrania miembro del Consejo de Seguridad

Vichinsky prorrumpie en acusaciones contra E. U.

Solicitud para que el español sea declarado idioma oficial de la O. N. U.

Flushing Meadows, 2.—El delegado soviético en la Asamblea General de las Naciones Unidas, Vishinski, acusó a los Estados Unidos de tratar de derrotar la candidatura de Ucrania para ocupar el puesto que dejará vacante Polonia en el Consejo de Seguridad.

Vichinski, dijo que tal posición es contraria a la carta de las Naciones Unidas. El delegado soviético afirmó que la carta de San Francisco, y las elecciones regionales en el Consejo de Seguridad confirman el derecho de los Estados eslavos a ser representados en el Consejo de Seguridad por Rusia y otro Estado eslavo.

La delegación de la Unión Soviética —agregó— protesta por tanto, contra los esfuerzos de ciertas delegaciones para evitar la elección de uno de los países del Este de Europa, ya que tal esfuerzo constituyó una cooperación internacional.—Efe.

CHINA ACEPTA UNA RESOLUCION SOBRE EL VETO

Nueva York, 2.—China ha aceptado la solución del Comité político de la Asamblea de las Naciones Unidas, según la cual las cinco grandes potencias no deben hacer uso del veto en los países, aunque una disputa pueda dar solución por medios pacíficos.—Efe.

MOCION FILIPINA PARA QUE EL ESPANOL SEA IDIOMA OFICIAL

Nueva York, 2.—El general Carlos Rómulo, delegado de Filipinas en la Organización de las Naciones Unidas, ha presentado una moción, que fué apoyada por veintidós países hispanoamericanos, para que el español sea uno de los idiomas reglamentarios en las Naciones Unidas.

En la actualidad, sólo el inglés y el francés son los idiomas reglamentarios de la Conferencia, mientras que el español, chino, ruso y otros son admisibles pero no reglamentarios.

La moción fué presentada como enmienda a las reglas de procedimiento y se halla en estudio en el Comité legal de la Asamblea. Actualmente los documentos son traducidos en todos los idiomas, pero las traducciones de los debates sólo se hacen en inglés y francés.

De ser aceptada la mencionada moción, las traducciones de los debates serían hechas además en español.—Efe.

NUOVO DEBATE DE LA CUESTION GRIEGA

Lake Success (Nueva York), 2.—La Comisión de Seguridad Política ha reanudado hoy la discusión de la cuestión griega. El representante búlgaro preguntó en términos concretos: ¿Cuáles son los actos que nosotros hemos cometido y que todo el mundo se apresura a calificar de amenaza para la paz?

Terminó diciendo: «Parece que al quien tiene interés en crear artificialmente un peligro para la paz. Al menor, en hacer creer al mundo que existe tal amenaza.»—Efe.

Nuevo representante diplomático norteamericano en Bulgaria

Estados Unidos quiere estar informado de los acontecimientos en este país

Washington, 2.—Los Estados Unidos han nombrado representante diplomático en Bulgaria a Donald R. Heath, según ha anunciado el secretario de Estado interino Robert A. Lovett. La noticia fué facilitada casi al mismo tiempo que la delegación norteamericana en el Consejo de Seguridad se oponía a la admisión de Bulgaria en las Naciones Unidas.

Donald R. Heath sustituyó a Maynard B. Barnes que fué representante diplomático de los Estados Unidos en Bulgaria, de acuerdo con las estipulaciones del armisticio.

«El secretario de Estado interino, recalco que los Estados Unidos de sean expresar claramente que esta decisión no refleja ni la aprobación ni la condenación de los recientes hechos ocurridos en Bulgaria por los que ha protestado el Departamento de Estado. Agregó que la decisión del Gobierno norteamericano, es para interesarse por el bienestar del pueblo búlgaro y estar informado sobre los acontecimientos en Bulgaria, así como para continuar sus esfuerzos en defensa de los intereses norteamericanos en dicho país.»

Aunque Lovett no determina a que clase de hechos ocurridos en Bulgaria se refería, se entendió que se trataba de la portesta enviada a Bulgaria por la ejecución de Nikola Petkov, jefe de la oposición al Gobierno comunista de Bulgaria.—Efe.

Reunión urgente del Gobierno italiano

(Viene de la primera página) Gasperi se encuentra con la espalda contra la pared.

Funcionarios del Gobierno italiano propietarios de las tierras incautadas y dirigentes obreros se han reunido para encontrar una solución para los 30 mil campesinos en paro. Se cree que les serán concedidas el 80 por 100 de las tierras no cultivadas en la provincia de Roma.

Los asaltantes continúan ocupando fincas y tierras a pesar de la oposición de numerosas patrullas de la policía.—Efe.

HUELGUISTAS QUE VUELVEN AL TRABAJO

Londres, 2.— Los huelguistas italianos que se incautaron de la estación ferroviaria de Torre Annunziata, en Castellamare, al sur de Nápoles, han regresado a su trabajo después de recibir seguridades de que sus demandas serían atendidas, anunció la radio de Roma.

AUSTRALIA trata de disuadir a los súbditos yugoeslavos que vuelvan a su país

A pesar de las órdenes recibidas y los ataques de la policía, los huelguistas habían paralizado el tráfico en vastas regiones del sur de Italia. En la actualidad dicho tráfico ha sido reanudado.—Efe.

Camberra, 2.—Arthur Calwell, ministro australiano de Inmigración, ha declarado que Australia trata de disuadir a los yugoeslavos que se hallan en Australia para que regresen a su país en respuesta al movimiento de represalia yugoeslavio, patrocinado por el Gobierno del mariscal Tito, con el fin de ayudar a la reconstrucción del país.

Sería una locura que los súbditos yugoeslavos que en la actualidad se encuentran en Australia, regresen a su país, dijo Calwell. A continuación añadió: «Este es el mejor país en que han podido vivir y podrán vivir en el futuro.»—Efe.

La conferencia anual del partido conservador británico

Este debe prepararse para su vuelta al poder

Por unanimidad se acuerda la condenación del partido laborista

Brighton, 2.—Ha dado comienzo la 68 Conferencia anual del partido conservador. Sir Herbert Williams, en nombre de la Ejecutiva Nacional, ha presentado una resolución en la que condena al Gobierno laborista por su mala administración de los recursos nacionales y su insistencia en continuar procurando el logro de sus fines partidistas. En su discurso Williams dijo:

«Mientras más pronto se celebren las elecciones será mejor. Los intereses del partido aconsejan que se retrasen, pero queremos ir a la batalla lo más rápidamente posible.»

Añadió que podría ocurrir que el partido conservador fuese llamado al Gobierno antes de las elecciones generales. Dijo, asimismo, que la Gran Bretaña debe evitar tanto el nacionalismo económico de los Estados Unidos como el totalitarismo de la Rusia Soviética.

El presidente de la Conferencia previno en su discurso a los 3.000 de legados que se reúnen a la sombra de una de las mayores crisis de la historia y que el partido debe prepararse para su vuelta al Poder.

En su propuesta, Williams dice: «Esta conferencia considera que el cambio total de método y dirección es la primera condición para la reconstrucción nacional que puede solamente conseguirse por medio de un nuevo Parlamento.»

Se cree asimismo en la propuesta de crear y establecer una política que una todas las fuerzas de las que depende la rehabilitación de la Gran Bretaña. Etc.

EDEN PREVIENE DEL PELIGRO DE INFLACION

Brighton, 2.—En la Conferencia anual del partido conservador que se celebra en esta ciudad, el ex ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha prevenido a los reunidos que el peligro de la inflación es cada vez mayor en la Gran Bretaña y causa grandes estragos en todo el programa de rehabilitación.

Declaró que el postulado de «exportar o morir», anunciado por el ministro de Economía, Sir Stafford Cripps, produciría una mayor inflación en el interior.—Efe.

CONDENA DEL PARTIDO LABORISTA

Brighton, 2.—La Conferencia del partido conservador ha adoptado por unanimidad la moción de Sir Herbert Williams, de condenación del Gobierno laborista.—Efe.

CINE MARAVILLA HOY

A LAS 7
A LAS 9
A LAS 11

EXITO GRANDIOSO DE

COMO TE QUISE TE QUIERO

La película admirada por todos los públicos
Tolerada menores

La situación en Palestina

Inmigrantes judíos que se acercan a la costa

Jerusalén, 2.—En Tel Aviv, ha sido recibido un mensaje radiado que dice: «Siete buques británicos nos están cercando».

Se cree que se trata de un mensaje de uno de los dos barcos de inmigrantes ilegales que se aproximaban a la costa de Palestina con 3.850 inmigrantes judíos a bordo.

Un mensaje recibido en Jerusalén dice que se había oído una emisora que indicaba:

«Este es el buque «Guelah», lucharemos por Palestina».—Efe.

MANIFESTACIONES DEL COMITE DE RESISTENCIA DE PALESTINA EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 2.—El comité de Resistencia de Palestina en los Estados Unidos, que apoya manifiestamente al Irgun Ival Leumi, organización terrorista judía, ha publicado una declaración según la cual la amenaza de una futura guerra en tierra Santa, no amedrenta el movimiento de resistencia judío en Palestina, que se encargará de defender la independencia futura y la democracia, con sus vidas, como lo ha estado haciendo hasta ahora.

Una advertencia de Javal de Hussein presentada a la Asamblea de la ONU.

El sepelio de Martínez Sierra

LA NOTICIA DEL FALLECIMIENTO EN BUENOS AIRES

Madrid, 2.—Esta tarde se ha verificado el entierro del ilustre autor don Gregorio Martínez Sierra, desde el domicilio, en la calle de Lista, a la Sacramental de San Isidro, en don de el cadáver recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.

Precedía a la carroza fúnebre un coche lleno de coronas, con sentidas dedicatorias.

El ataúd fué bajado a hombros de Juan Ignacio Luca de Tena, maestro Guerrero, maestro Serrano, Soler Marín y familiares del finado.

Asistieron gran número de autores, actores y impresarios; el Consejo de la Sociedad de autores españoles y el señor Pascual, en representación de la Sociedad de autores extranjeros.—Logo.

LOS DIARIOS BONAERENSES PUBLICAN BIOGRAFIAS

Buenos Aires, 2.—Los diarios publican extensas notas biográficas de Gregorio Martínez Sierra, destacando su copiosa labor teatral y su larga residencia en la Argentina.

«La Prensa» afirma que su nombre será recordado siempre como el de un poeta limpio y alado y de un escritor que ensanchó el idioma.

Los amigos de Martínez Sierra y otros profesionales del teatro han dirigido telegramas de condolencia.—Efe.

es que Palestina corre un grave peligro si es dividida.—Efe.

BUQUE CON INMIGRANTES JUDIOS ILEGALES

Canberra, 2.—El ministro de inmigración australiano Arthur Calvein, ha anunciado en la Cámara de Representantes lo siguiente:

El buque panameño «Tidevater», que salió ayer de Marsella con 305 judíos a bordo dando como punto de destino Sidney, no viene a Australia, por disposiciones tomadas con nosotros.

Si dicho buque ha sido avistado por la marina británica significa que el destino del «Tidevater» es Palestina y no Sidney.—Efe.

Información anecdótica

EL PACIENTE ERA UN PATO

Cambridge, 2.—Un médico que fué llamado al Hospital de Addenbrocks, para realizar una operación de urgencia, se encontró que el paciente era un pato.

Dos pescadores habían cogido al pato, en cuestión que tenía clavado en la garganta el anzuelo.

El doctor aplicó al animal la anestesia y le arrancó el anzuelo.—Efe.

LA FUERZA DEL AMOR

Frankfort del Main, 2.—Una muchacha alemana de 21 años de edad, Doris Von Knobloch, que después de la guerra entabló relaciones amorosas con el oficial americano Rolph Berndt, ha tratado de trasladarse a Estados Unidos clandestinamente por avión, dentro de una caja dirigida a su novio.

La muchacha, que había hecho construir expreso dicha caja, se hizo encerrar en ella, pero ha sido descubierta en su escondrijo por los inspectores de la Aduana de salida, quienes han manifestado que de haber realizado su intento, sólo hubiera llegado a Nueva York el cadáver de la enamorada Doris.

El novio, impresionado por el audaz gesto de la muchacha, ha manifestado que se han iniciado gestiones para el traslado de Doris a los Estados Unidos, con todos los requisitos legales.—Efe.

Dr. A. Peña Yáñez

Catedrático de Medicina Interna.

Ancha, 5 - Teléfono 1894 - Cádiz

Teléfono de AVER: 2008

ANUNCIOS BREVES

POSTES creosotados 7-12 metros, muelle Bozanza. Pedidos: Manuel Suero, Queipo de Llano, 14. Coria.

COMPRARIA cancela de hierro para portada finca campo. Ofertas: Plaza San Marcos, 15. Teléfono 1095

VENDO tractor Har-Park 30 HP, en marcha Descalzas, 8. San Lúcar Barrameda.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.

CASA FIALLO, José A. Primo de Rivera 24 Teléfono 1864. Liquidada todas sus existencias de artículos de piel con un 25% de descuento de su precio.

Cine SAN AGUSTIN

REESTRENO de la gran película policíaca

El 13-13

con RAFAEL DURAN y MARTA SANTAOLALLA

CINE Santiago

ULTIMAS PROYECCIONES

PASION SALVAJE

con WILLIAM BENOIX

PRODUCTOR: Ahora que te encuentras bajando debes preocuparte por la afiliación al vigente Seguro de Vejez e Invalidez. Ello hará que en su día puedas percibir los beneficios.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Francisco Sánchez Oleas

Esposo que fué de la señora

Doña Magdalena Sánchez Durán

Falleció el 23 de Julio de 1946 después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana día 4, a las diez en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplacado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, madre política, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos, RUEGAN a sus amistades asistan a tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Sevilla se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

(4)

Caferonal

antidoloroso ideal para la mujer.

CONSULTE A SU MEDICO

Cine SANTO DOMINGO

HOY La célebre película

Rosario la Cortijera

(copia completamente nueva) por ESTRELLITA CASTRO y NINO DE UTRERA

Cinema X

HOY Grandioso éxito de la magnífica película

Antes de entrar dejen salir

por VALERIANO LEON En sección continua desde las ocho.

Coñac Abolengo

(Distrito Romate)

ROMATE

Crítica situación de los rojos españoles residentes en Francia

Los separatistas catalanes están descontentados y los comunistas organizan una banda de guerrilleros que actúa en las montañas

Barcelona, 2. — (Exclusivo de Logos). Llegan a esta ciudad noticias de la crítica situación en que se encuentran los rojos españoles, residentes en Francia. Por los pasajeros llegados del Sur de Francia, se sabe que la situación de los emigrados se hace cada vez más insostenible.

El Gobierno francés acaba de tomar varias medidas por las cuales, millares de rojos españoles han sido trasladados al Norte del país para ser utilizados en trabajos de minas, por lo que el descontento es cada vez mayor entre aquellos españoles que llevan varios años ausentes de su patria. En cambio, existen muchos miles de españoles que viven todavía de los fondos que se llevó el Gobierno rojo. Uno de los personajes que se encuentra en el Sur de Francia vive espléndidamente y el famoso capitán comunista, García Miranda, que residió en Barcelona hasta su huida a la nación vecina. En Francia se le conoce con el nombre de «El general».

Por lo que se refiere a los separatistas catalanes se muestran cada vez más desconcertados y divididos en varios grupos que no se entienden entre sí. No se hallan ya amparados por el llamado Gobierno de la Generalidad, puesto que cada vez son mayores las disensiones de Comorera y Terradellas, que hasta ahora han dirigido la política catalanista.

Los comunistas por su parte, han organizado una banda de guerrilleros que actúa en las montañas, con objeto de impedir el paso de españoles a su patria, llegando aquellos, en algunos casos, al asesinato, por lo que han implantado verdadero terror, incluso entre los habitantes de las poblaciones cercanas a la frontera.

También han manifestado esos vicia-

jeros que en Cerbere se han celebrado en estos últimos días varias manifestaciones, con objeto de impedir la reapertura de la frontera, una de las cuales tuvo que ser derrotada a viva fuerza por la Policía.

Recientemente en Perpignan se celebró un acto organizado por los comunistas, en el que había de intervenir, entre otros oradores, «La Pasiónaria» y Vicente Uribe. Momenos antes de dar comienzo el acto se presentó la Policía, que ordenó desalojar el local, en medio de las protestas más airadas de los españoles, que intentaron celebrar el mitin a viva fuerza.—Logos.

La brigada Lincoln celebra un acto titulado: Derrocad a Franco

Nueva York, 2. — En el Manhattan Carter, y organizado por los veteranos de la brigada Abraham Lincoln, que tomó parte en la guerra civil española al lado del Gobierno rojo, se ha celebrado un acto titulado «Derrocad a Franco», en el que el senador chileno Salvador O'Campo fustigó duramente a las naciones que después de unirse a la gran democracia soviética y condenar al General Franco, no han hecho nada por eliminar los últimos vestigios del fascismo en España.

O'Campo aprovechó la coyuntura para atacar igualmente a aquellos que hablan de bloques antiorientales y nada han hecho por devolver la libertad a la República Dominicana y América Central. «¿Qué han hecho esas naciones cuando los dictadores iberoamericanos persiguen a los jefes políticos y clases trabajadoras, disuelven los partidos y Sindicatos, practican la política de mano fuerte y suprimen la libertad de palabra y Prensa en la Argentina, en Paraguay, Brasil, Perú, Nicaragua, El Salvador y Honduras?»

Más adelante afirmó que en Chile no se ha abandonado por un momento la lucha contra el General Franco. Agregó que en tal empresa están colaborando poetas, escritores, artistas profesionales, estudiantes, obreros, mujeres y niños, que luchan diariamente contra Franco.—Efe.

COMPRARIA

baño esmaltado. Razón: Publixérez. Teléfono 1336.



Palomino & Vergara VINOS Y COGNAC

ROSINA

Presenta su colección los días 5 y 6 en el Hotel Los Cisnes a las 11, y 5 de la tarde.

Material industrial devuelto a Italia

Londres, 2.—El primer convoy integrado por veinticinco camiones cargados con 250 toneladas de material que fue trasladado de Italia a Alemania por los alemanes, durante la guerra, ha llegado a la frontera italiana, según anuncia la radio de Roma.

Dicho material, que es industrial en su mayor parte, será devuelto a las fábricas italianas, de acuerdo con lo establecido por una misión italiana y las autoridades aliadas, añade dicha emisora.—Efe.

TEATRO

VILLAMARTA

MAÑANA
SABADO

GRAN ACONTECIMIENTO

CIRCO IBERIA

Presentará su nueva Compañía 1947, atrayendo de las máximas atracciones internacionales entre las que figura el siguiente elenco:

MARY BLONDA

joven contorsionista

PEPE FERIA

estilista gitano

LUMAR

la dama del aire

BRIANI

finisimo, excéntrico malabarista

Los marinos beodos

excéntrico barrista

6 lindas amapolas, 6

conjunto arrevistado

PEPY-GONZALIN-PITO

saladísimos payasos musicales

Los clowns de moda

MISS ARMINDA

temeraria trapecista, única en el mundo

CONDE MACIAS

super-fantasmista moderno

DIK-TOM

original equilibrista sobre su caballo de acero

LOS 3 YON'S

verdadera atracción internacional con su original arrojé de la muerte

Planchita-Morroncito-

Chupito

idiotas 100 por 100

ORQUESTA "FOX" RITMICA

Locutora:

Sra. Amparito Arriola

Teléfono de Ayer: 2008

Las fiestas conmemorativas del IV centenario cervantino

Reunión preparatoria en la Academia de la Lengua

El agregado cultural brasileño solicita que el retrato de Cervantes figure en todas las bibliotecas del mundo

Madrid, 2.—En la Real Academia de la Lengua, se celebró esta tarde la reunión preparatoria de la Semana Cervantina de la Lengua. Con este acto ha dado comienzo el programa de las fiestas conmemorativas del IV Centenario de Cervantes.

Presidió la reunión el presidente de la Real Academia, señor Pemán, a quien acompañaban en la presidencia el Patriarca de las Indias Occidentales, obispo de Madrid-Alcalá y presidente del Instituto de España, doctor Eijo y Garay; el secretario de la Corporación, señor Casares; el subsecretario de Educación Nacional, señor Ortiz, y el director de la Academia boliviana, doctor Castro Rojas.

En los escanios se situaron los asambleístas españoles y extranjeros que participarán en las reuniones; académicos y representantes culturales, entre los que se encontraban los señores Bofarull, Martínez Kleiser, González Amezúa, Fernández Florez, almirante Estrada, encargado de Negocios del El Salvador, señor Barón Castro; el director del Instituto británico en Madrid, Mr. Starkie; Sánchez Cantón; el secretario de la Academia argentina, señor Obligado; conde de Ercilla y agregados culturales de la Embajada de El Brasil en España; el profesor Díaz Palker; señor Franco; el director de la revista «Criterio», y otras personalidades.

El acto comenzó con unas palabras de bienvenida y salutación a los asambleístas por parte del señor Pemán, que señaló el ambiente, de plena universalidad que caracteriza a esta Asamblea.

Después, se procedió a la presentación de credenciales y entrega de los trabajos sobre motivos cervantinos, dándose luego lectura a las adhesiones de Organismos y particulares, que no han podido acudir a los actos de la Asamblea o a su sesión preparatoria.

Entre los telegramas y cartas recibidas en este sentido figuran la de la Universidad Javeriana; Academia de la Lengua del Paraguay; Academia de Cuba; Universidad de Santiago de Chile; Oxford, Filadelfia, La Haya, Coimbra, Lovaina, Panamá, Uruguay, Buenos Aires, Paraguay, Quito y República Dominicana.

También merece especial mención la adhesión del Ejército español, que ha querido sumarse al homenaje al Príncipe de los ingenios, editando un número de su revista, dedicado a la figura de Cervantes; uno de cuyos ejemplares ha sido enviado a la mesa de la Asamblea.

Finalmente, se procedió a la elección de los dos vicepresidentes de la mesa, recayendo la designación sobre los doctores Eijo y Garay y Castro Rojas.

Por último, el agregado cultural brasileño, doctor Oriz, pronunció unas breves palabras pidiendo que el retrato de Cervantes figure en todas las Bibliotecas del mundo.

Terminada la sesión, que duró casi una hora, los asambleístas fueron invitados a recorrer las dependencias del docto establecimiento, acompañados de los académicos españoles y alto personal de la casa.—Logos.

Se descubre un importante robo en los Altos Hornos de Bilbao

EL HIERRO SUSTRAIADO IMPORTA UNOS DOS MILLONES DE PESETAS

Bilbao, 2.—El Servicio de Información de la Guardia Civil ha descubierto a una organización compuesta de seis empleados de Altos Hornos, que con la complicidad de un empleado ferroviario sustraían lingotes de hierro de dicha Factoría, desde hace cinco años.

Lo sustraído lo enviaban a distintos puntos de Vizcaya y Guipúzcoa, donde lo utilizaban en algunas fundiciones.

Lo total de lo sustraído asciende a mil toneladas y los beneficios obtenidos se calculan en doce millones de pesetas.

Los seis empleados y el ferroviario han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—Logos.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, evencraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en JEREZ el día 7 en el Consultorio del Dr. Joaquín Abres, Marqués de Casa Arizón, 27, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (C. S. 3.083).

PARIS

BARCELONA

MADRID



Participa a su distinguida clientela que presentará su colección de Modelos de Invierno los días 13, 14 y 15 del actual en el HOTEL ALFONSO XIII, de Sevilla. Rigurosa invitación. a las 5 de la tarde. Informes: Teléfono 28215. Sevilla.

Noticias de la Capital

Cádiz ayer

No hay un solo tema para hoy. Son varios y todos ellos interesantes.

Han comenzado a cumplirse severamente las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor gobernador civil sobre policía de costumbres. En aquel centro nos fué facilitado un cuadro de sanciones con arrestos gubernativos. Abarca a 22 individuos. La disciplina pública en la capital se mantendrá así vigorosamente. Falta hacer en atención y respeto al vecindario.

La suscripción pro damnificados de Cádiz alcanza en la última relación aparecida en la prensa la cifra de 2.282.713'47. En ella no se incluye la importantísima aportación de la Banca española. Pronto, de continuar la generosa ayuda de la Patria, serán rebasados ampliamente los cuatro millones de pesetas.

Independientemente la Junta de Asistencia Sindical a productores damnificados en otra suscripción, ha llegado a la cifra de 142.487'75 pesetas.

Pasado/mañana se celebrará en Puertas de Tierra el segundo partido de Liga, aquí en Cádiz, entre el titular y la Electro-Mecánica de Córdoba. El club cordobés es «viejo conocido» nuestro. Un antiguo aficionado recordaba este mediodía, en el bar, los tiempos históricos en que el Español de Cádiz conquistaba el Campeonato de Andalucía. Entonces el Real Tiro Nacional y la Electro-Mecánica ocupaban también primerísimas filas entre los equipos andaluces. Lo importante en esta ocasión es la reacción victoriosa del Cádiz. Todos los aficionados la ansian y la esperan.

LA CATASTROFE EN «BRISAS»

«Brisas», la popular revista gaditana, ha publicado, recientemente, un número dedicado casi por entero a la catástrofe de Cádiz. «Documental gráfico y literario del siniestro», dice en su portada como pie a un acertado y colorista dibujo de Rafael Parodi que refleja el efecto de la explosión sobre el caserío de Cádiz.

No queremos que estas líneas sean de juicio crítico a la publicación. Como toda obra humana tiene sus aciertos y sus errores, pero no puede negarse agilidad periodística y buena intención editorial.

Al lado de las fotografías del gobernador civil y jefe provincial, alcalde de Cádiz, capitán general del Departamento, alto comisario de España en Marruecos, secretario general del Gobierno Civil, gobernador militar de la plaza y presidente de la Diputación, aparecen frases de elogio a las actuaciones de estos hombres con ocasión de la catástrofe. En el índice de la portada figuran los capítulos más destacados: «La explosión», «En la ciudad la noche triste», «Pérdida de los Astilleros», «Dantesca visión de San Severiano», «Cerca de 2.000 edificios siniestrados en Cádiz», etc. Acompañan estas informaciones muchas pruebas gráficas seleccionadas entre todo lo que se ha hecho de la tragedia.

Hemos de felicitar al director de «Brisas», nuestro compañero en la Prensa, señor Gutiérrez Morales.

VIDA DE SOCIEDAD

Enferma

Hace varios días que se encuentra enferma, guardando cama, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Luis Caramé Pineda, ella de soltera Dolores Durán Prieto.

Onomástica

Mañana sábado, festividad de San Francisco de Asís, celebran su onomástica los señores Serrano Cid, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; Gaztelu, fiscal de la Audiencia; Ramos Martín, García de Sola, Ruiz Martínez, Hevia Genis, Fernández Chazarri, Moreno Ruiz, Jiménez Alfaro, párroco de San Lorenzo y el presbítero señor García Rodríguez.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

VIDA MARITIMA

Movimiento de buques

Entradas:
«Mar-Now», paquebot portugués que se dirigía de Lisboa a Ceuta. En tró de arribada a causa del mal tiempo.

«Escolano», de la Compañía, Transmediterránea, procedente de los puertos del Norte de España. Quedó atracado al muelle Reina Victoria. De allí seguirá viaje para Canarias.

Salidas:
«Dragonera», para Almería, con cargamento de trigo, tomado en trasbordo del «Monte Nuria».

También salió con igual carga y destino el vapor «Tercio San Miguel» Buque que se espera:

Procedente de Ceuta se espera la llegada del «Monte Biscargui».

F. FERNANDEZ.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Servicios de Mutualidades y Montepíos Laborales

Publicados en el «Boletín Oficial del Estado» del día 28 de agosto próximo pasado, los Estatutos Reglamentarios por los que se han de regir los Montepíos Interprovinciales de Previsión Social de los trabajadores en la Industria Maderera, y estableciendo los mismos en su artículo 84, apartados primero, segundo y tercero los recursos económicos que han de nutrir dichas Entidades, conviene aclarar lo siguiente:

Primero.—La retroactividad de las cuotas establecidas en los Estatutos será a partir de primer de febrero de 1947, fecha de entrada en vigor de la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria de la Madera (artículo cuarto de la Orden de 29 de julio de 1947, «Boletín Oficial del Estado» del 28 de agosto).

Segundo.—Los ingresos correspondientes desde la fecha de primero de febrero hasta los relativos a este mes de septiembre inclusive, deberán efectuarse antes del día 17 del corriente mes. Pasada dicha fecha las Cajas de Ahorros cobrarán el oportuno recargo por demora.

Tercero.—Sucesivamente las Empresas efectuarán los ingresos con arreglo a lo establecido en la Orden de 13 de diciembre de 1946 (Boletín Oficial del 15), artículo tercero; esto es, dentro de los diez primeros días hábiles de cada mes.

Cuarto.—La aportación mínima de los trabajadores será equivalente al 4 por 100 del salario que perciban, sin pluses, gratificaciones, etc., y la de las Empresas será igual a la suma de lo que en el Montepío o Mutualidad ingrese por aportación de sus afiliados.

Quinto.—Los mencionados ingresos habrán de efectuarse en las Sucursales de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cádiz, Jerez de la Frontera, Sanlúcar de Barrameda y La Línea de la Concepción.

Lo que se hace público para que las Empresas de esta provincia, afectadas por la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Maderera, cumplan, en todas sus partes, lo anteriormente establecido.

Cádiz, 29 de septiembre de 1947.—El delegado de Trabajo, ANTONIO CAZALLA.

DELEGACION DE TRABAJO

Como consecuencia de reiteradas consultas que se han hecho a esta Delegación, se hace saber a las Empresas agrícolas de la provincia, que la Dirección General de Trabajo, ha dispuesto la derogación de la Orden de 24 de octubre de 1944 sobre Plus de Cuestión de Vida, ya que los jornales vienen incrementados por dicho concepto en la nueva Reglamentación de Trabajo para esta provincia.

Cádiz, 29 de septiembre de 1947.—El delegado de Trabajo, ANTONIO CAZALLA.

CADIZ, DAMNIFICADO

LOS DAÑOS EN LOS EDIFICIOS DE INSTRUCCION PUBLICA

(Reportaje especial para «Ayer» de Jerez.—De nuestro corresponsal).

(Continuación).

ESCUELA DE COMERCIO

La situación de este edificio en la calle Rafael de la Viesca, cercano a la Plaza de San Francisco, le ha librado de padecer daños mayores. Aquí en las tres plantas de que consta sólo hemos visto derribado un tabique y rotos, eso sí, muchísimos cristales.

A la hora histórica se hallaba en su despacho el secretario de la Escuela de Comercio y, en su departamento del segundo piso, el conserje del Centro. Según nos dicen, la explosión no tuvo la resonancia horripalante que en otros lugares de Cádiz. Desde luego el susto de estos señores fué muyculoso.

Unos miles de pesetas bastarán para «cicatriz» la huella dejada por la explosión.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

La Escuela Normal del Magisterio Primario emplazada en otra calle estrecha de Cádiz sin posible entrada y salida de aires fuertes—nos referimos a Adolfo de Castro—tampoco ha sufrido gran cosa en la noche de agosto.

—No tengo para qué decirle el mal rato que pasamos, afirma la portera del edificio, porque si bien la cancela del patio estaba abierta a esa hora, por lo que la corriente de aire llegó hasta nuestras dependencias sin encontrar obstáculo alguno a su paso, en los pisos altos todas las puertas y ventanas estaban cerradas...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

Nota de interés para los productores de patatas

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que el día 6 del próximo mes de octubre queda cerrado el periodo de recogida y entrega de patatas en la actual cosecha de primavera quedando advertidos por el presente que a partir de dicho día se encuentran obligados a presentar en sus respectivos Municipios las declaraciones de las patatas entregadas y reservadas para consumo y siembra por cada uno de ellos, bien entendido que aquellos que así no lo efectuasen serán considerados incurso en la Ley del Ministerio de Justicia, contra delitos en materia de abastecimientos de 30 de agosto de 1946, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Cádiz, 26 de septiembre de 1947
EL GOBERNADOR CIVIL
Jefe de los Servicios Provinciales

das, por lo que el ruido causado por la explosión fué verdaderamente horrible. Un tabique se ha venido abajo. Y pocos cristales de la casa han quedado enteros.

ESCUELA SUPERIOR DEL TRABAJO Y DE PERITOS INDUSTRIALES

De los dos Centros docentes de la capital uno de los más seriamente damnificados es el que ocupa la Escuela Superior del Trabajo y de Peritos Industriales en el popular Callejón del Tinte.

Desde la calle recibimos un anticipo de los destrozos habidos en la casa. Todas las ventanas aparecen desmanteladas. Aquellas que iluminan los talleres en el pequeño jardincito también fueron voladas por la trepidación.

En el despacho del director de la Escuela, a la entrada del primer piso, la explosión arrancó materialmente el marco de una gran ventana de doce cristales de gran tamaño estrellándolo contra la escalera. Las puertas y los medios puntos de las aulas han sufrido considerablemente. Hay dos tabiques caídos y varios cuarteados. En la clase de dibujos, cuya instalación corresponde al segundo piso no existe ni un cristal como muestra. Tampoco salieron mal parados los anchos ventanales de los talleres. Y se han roto los cristales de varias vitrinas, sufriendo deterioro parte del material de enseñanza.

Preguntamos al conserje su impresión sobre lo sucedido «aquella noche»:

—Por fortuna toda la familia estaba en la calle. Aquí la detonación debió ser aparte de peligrosa por las pérdidas que ya le he mencionado, verdaderamente ensordecedora, por que todas las ventanas se hallaban cerradas...

(Continuará).

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 2 de octubre de 1947

BOLSA DE MADRID

Efectos públicos	
Deuda Perpetua 4% Interior 1930	89.50
Idem idem 4% idem 1941	89.25
Amortizable 4% octubre 1945	99.25
Idem idem idem noviembre 1945	99.45
Idem idem 3 1/2 % 1946	92.25
Idem idem 3% 1928	92.75
Obis. de Tesor. 3% 1944	99.00
Cdls. Banco Hipotecario, 4%	98.25
Idem idem idem 4 1/2 % s/A	101.25
Idem idem idem idem s/B	99.75
Idem idem idem idem s/C	101.00
Idem idem 4% libre	104.00
Idem Crédito Local 4% Lotes	98.50
Idem idem idem Interp.	98.25

BANCOS

Acciones	
Banco de España	435.00
Hipotecario de España	410.00
Exterior de España	320.00
Idem idem Nuevas	1100.00
Español de Crédito	670.00
Hispánico Americano	522.00
Central	450.00

Electricidad

Hidroeléctrica Española	560.00
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	428.00
Idem idem 3 1/2 %	418.00
Memgorer	279.00
C. Sevillana de Electricidad	392.00
Unión Eléctrica Madrileña	257.00
Cooperativa Electra de Madrid	460.00
Hidroeléctrica del Chorro	361.00
Salto del Nansa	243.00
C. Telefónica Nacional, Ord.	234.00

Mineras y siderúrgicas

Minas del Rif	323.00
Duro Felguera	429.00
Siderúrgica de Ponferrada	560.00
Altos Hornos de Vizcaya	301.00

Monopolios

CAMPSA	218.00
Tabacalera, S. A.	1525.00

Navieras y Construcción Naval

S. E. Construcción Naval, Preferentes	163.50
Idem idem Blancas	156.50
Unión Naval de Levante	158.00

Ferrocarriles y Tranvías

Madrileña de Tranvías	165.00
Immobiliarias y A/ de Construcción	

Idem AXPE	130.00
Imob. «URBIS»	126.00
Dragado y Construcciones	310.00
Azucareras y Alcoholeras	
El Aguila, Fábrica de Cerveza	427.00
Sdad. Gral. Azucarera Española	225.00
Hidro-Nitro	228.00
Industrias Varias	
C. Auxiliar de F. C.	320.00
C. Española de Petróleos	508.00
Unión Española de Explosivos	503.00
SNIACE	594.00
Papeleras Reunidas	267.00

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	625.00
Banco de Vizcaya	555.00
F. C. La Robla	190.00
Idem Santander-Bilbao	155.00
Idem Vascongados	225.00
Hidro-Española	562.00
Hidro Ibérica (Iberduero)	425.00
Idem idem Nuevas	410.00
Minas del Rif	322.00
Naviera Bilbaina	335.00
La Papelera Española	532.00
Explosivos	510.00

BOLSA DE BARCELONA

Tranvías de Barcelona, S. A.	200.00
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	460.00
S. A. Cros	706.00
Española de Carburos Metálicos	760.00
Industrias Agrícolas	745.00
Maquinista Terrestre y Marítima	223.00
C. Transmediterránea	332.00
C. Española de Petróleo	505.00
C. de Asfaltos Asland	500.00
F. C. de Cataluña, Pref.	527.00

Información facilitada por el BANCO DE BILBAO

CASA PALACIO S. L.
FABRICA DE LOSEIAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261.
JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ 1886
Las etiquetas de Litografía «HURTADO» unidas al vino de Jerez recorren el mundo desde 1886
LITOGRAFIA HURTADO
Jerez

Expe
CIJA
para

de expectaci
esbordante
ado la com
porada de
nos remo
de la vie
s en algu
áramos l
s, pero h
un «doble
de amor
rte
el dispos
en marcha
labore em
so para s
sin amor n
aquí llega
dad: el re
quién obró
h! No imp
porta, es
a marcha,
andó la Ju
zarlo, como
aspiracion
lizas la ex
«doble»: e
representación
le ya suen
s que en l
endo figura
riores, pr
estos colore
ta atracción
pero obrad
poyo mutu
zano encon
anter, gad
gaditanos,
de sus veci
o hoy, al
Jerez C. I.
ditados, s
la afición
ojos la in
a lista de
para qué
si por l
es la sufi
de llenar
lugo.
hi está, pu
hi la tené
unado, ps
deportivo q
su afición
y en breve
ptos nacio
Jerez!

NUEVA I
JEREZ C
ver fué ap
Sur la n
C. D., cu
ocer:
residente d
rtin Bilbat
residente, c
n García-P
residente
Mateos Ma
residente
Ruiz de Bu
Secretario, I
Vicente.
Secretari
sto.
Contador, d
tesorero, do
locales: don
fael Cáliz,
mez, don J
quin Zapata
don José M
Rodríguez
rtinez Carn

La afición
eves directi
y un deci
NTAS
EL JUNT
Durante los
entes podrá
socio del J
ar sus abon

Bolsa
e octubre

ID

or 89.50
... 89.25
1945 99.25
... 99.45
... 92.25
... 92.75
... 99.00
... 98.25
s/A 101.25
... 99.75
... 101.00
... 104.00
otes 98.50
erp. 98.25

... 435.00
... 410.00
... 320.00
... 1100.00
... 670.00
... 522.00
... 450.00
... 560.00
... 428.00
... 418.00
... 279.00
... 392.00
... 257.00
... 460.00
... 361.00
... 243.00
... 234.00

... 323.00
... 420.00
... 560.00
... 301.00

... 218.00
... 1525.00
... 163.50
... 156.50
... 158.00

... 165.00
... 130.00
... 126.00
... 310.00
... 427.00
... 225.00
... 228.00

... 320.00
... 508.00
... 503.00
... 594.00
... 267.00
... 625.00
... 555.00
... 190.00
... 155.00
... 225.00
... 562.00
... 425.00
... 410.00
... 322.00
... 335.00
... 532.00
... 510.00

... 200.00
... 460.00
... 706.00
... 760.00
... 745.00
... 223.00
... 332.00
... 505.00
... 500.00
... 527.00

... el BILBAO

... IA DO

DEPORTESTORERÍAS

Expeclación para el parlido CIJA C. D. - JEREZ C. D. para el Campeonato de Andalucía

El partido presenta un "doble"

La expectación se puede catalogar como desbordante ambiente que ha desahogado la competición que inicia la temporada de 1947-48.

Los remontamos a los mejores de la vida deportiva jerezana, en alguna fecha histórica en la que se compararon entre sí, pero hoy tiene esta expectación un «doble», el cual va unido, por un lado, de amor a la tierra y aun al deporte, y por el otro, de amor al deporte preciso para poner en marcha la máquina humana, en todo lo que nos es necesario para subsistir: el amor, por lo tanto, amor nada se logra.

En la mañana del domingo, desde las diez horas hasta las dos de la tarde, seguirá abierta esta oficina con igual objeto.

Por premuras de tiempo ha sido necesario tomar la anterior determinación por la Junta directiva.

A partir del lunes estos recibos serán presentados al cobro en los respectivos domicilios.

El próximo domingo, Dios mediante, se celebrarán los partidos correspondientes a la tercera jornada del Campeonato nacional de Liga. Son los siguientes:

- PRIMERA DIVISION**
 - Sevilla-Valencia
 - A. Madrid-Español
 - Gijón-A. Bilbao
 - R. Sociedad-Oviedo
 - Celta-Alcoyano
 - Barcelona-Tarragona
 - Sabadell-R. Madrid
- SEGUNDA DIVISION**
 - Málaga-Badajona
 - Hércules-Mestalla
 - Córdoba-Murcia
 - Baracaldo-Castellón
 - Levante-Coruña
 - Granada-Valladolid
 - Ferrol-Mallorca
- TERCERA DIVISION**
 - Badajoz-Betis
 - Ferrovial-Cacereno
 - Avila-Tomelloso
 - Manchego-Salamanca
 - Chamberi-Segoviana
 - Alcázar-Toledo
 - Talavera-Plus Ultra
- Octavo Grupo**
 - Linense-Calavera
 - Iliturgi-Coria
 - Huelva-Larache
 - Antequera-San Fernando
 - Cádiz-Electro
 - Melilla-Ceuta
 - A. Tetuán-Algeciras.

ASTUR.

NUEVA DIRECTIVA DE JEREZ C. D.

El día 27 de septiembre fué aprobada por la Federación Sur la nueva directiva del Jerez C. D., cuyos nombres damos a conocer:

- Presidente de honor, don Antonio Martín Bilbao.
- Presidente, don Sixto, de la Calle.
- Vicepresidente primero, don Ramón García-Pelayo.
- Vicepresidente segundo, don Antonio Mateos Mancilla.
- Vicepresidente tercero, don Augusto Ruiz de Bustamante.
- Secretario, Don Mariano de Arriaga Vicente.
- Vicesecretario, don Luis Freyre.
- Contador, don Miguel Cámara.
- Cesorero, don Ciraco de Vicente.
- Vocales: don Manuel Dormido, don Rafael Cáliz, don Mariano Caballero, don José Abrio Pulido, don Juan Zapata, don Francisco Alonzo, don José Matos Soto, don Venancio Rodríguez Marin, don Arturo Martínez-Carmén y don Antonio Po-

La afición jerezana espera de los nuevos directivos el mayor entusiasmo y un decidido acierto.

NOTAS DE LA JUNTA DIRECTIVA
Durante los días 3 y 4 de los presentes podrán los señores abonados socios del Jerez Club Deportivo presentar sus abonos o primer recibo men-

CUCHICHEO DEPORTIVO

Que la afición se hace lenguas en honor de la nueva Directiva, qué duda cabe.

Que ello se va a revalidar en el Estadio con el aplauso unánime de todos los espectadores, lo mismo.

Que a ello nos unimos con nuestra pequeña colaboración, de acuerdo.

Pues bien, todos a una cuando tomen posesión de sus asientos, será la mejor prueba de adhesión hacia quienes se proponen elevar el nivel deportivo de Jerez.

¿Quién me rebatía de que en Jerez no había afición? Las pruebas al canto, ¿verdad tesoro?

Cuando escribo estas líneas lo hago con inusitada emoción por haberse realizado el milagro de este resurgir.

Porque hoy ya se habla en todas partes, de si te has hecho socio, pues te tienes que hacer, que las industrias y el comercio van dejando estancada su firma comercial e industrial en los libros de la Secretaría, los corrillos, las peñas, que al rededor de una botella de «Jerez», al paladar su gusto, paladean el ambiente deportivo que se va creando tan favorablemente.

Que por teléfono, por teletipo, por telegrama, mediante presentación de credenciales y hasta por la radio y telegrafía sin hilos se están inscribiendo los socios.

Le ven ustedes, cómo querer es poder, y hace más el que quiere que el que puede.

Que el domingo, en el Estadio se va a dar cita todo Jerez.

Que los del Puerto de Santa María, dicen tener un equipo «cañón», capaz de darlas todas en el mismo carrillo.

Que la afición portuaria cacarea mucho de la potencialidad de su equipo.

Que en el «camino» nos encontramos.

Que el equipo que nos visita el domingo es de «armas tomar».

BUTAS

Los partidos del domingo

El próximo domingo, Dios mediante, se celebrarán los partidos correspondientes a la tercera jornada del Campeonato nacional de Liga. Son los siguientes:

- PRIMERA DIVISION**
 - Sevilla-Valencia
 - A. Madrid-Español
 - Gijón-A. Bilbao
 - R. Sociedad-Oviedo
 - Celta-Alcoyano
 - Barcelona-Tarragona
 - Sabadell-R. Madrid
- SEGUNDA DIVISION**
 - Málaga-Badajona
 - Hércules-Mestalla
 - Córdoba-Murcia
 - Baracaldo-Castellón
 - Levante-Coruña
 - Granada-Valladolid
 - Ferrol-Mallorca
- TERCERA DIVISION**
 - Badajoz-Betis
 - Ferrovial-Cacereno
 - Avila-Tomelloso
 - Manchego-Salamanca
 - Chamberi-Segoviana
 - Alcázar-Toledo
 - Talavera-Plus Ultra
- Octavo Grupo**
 - Linense-Calavera
 - Iliturgi-Coria
 - Huelva-Larache
 - Antequera-San Fernando
 - Cádiz-Electro
 - Melilla-Ceuta
 - A. Tetuán-Algeciras.

El presidente de la Federación Nacional habla a los periodistas

Madrid, 2. — Este mediodía el presidente de la Federación Española de Fútbol se reunió con los periodistas deportivos en un acto íntimo, para tratar de los asuntos palpitantes del fútbol español.

Asistieron a la reunión el vicepresidente del Comité, señor Touzón, el secretario general, señor Cabot, los federativos señores Olaso, Aznar y Figueroa y los miembros del Comité de Competición señores Nieto Antúnez y Gabilondo.

Se cambiaron impresiones sobre las medidas acordadas por la Federación Española en cuanto a la represión del juego violento que en la última jornada de campeonato ha tenido las mínimas sanciones, y de continuar la campaña, tanto en la Prensa como en los campos de juego, para llegar a que sea extirpado en absoluto el juego duro que no hay que confundir con la lucha viril, sin que ello suponga imprimir al juego un tono blandengue, tan contrario a las características del juego español, máxime que ello podría perjudicar al fútbol nacional en sus choques con equipos extranjeros en lo sucesivo. Se habló también de otros aspectos

que presenta actualmente el deporte para la formación de las multitudes hoy guiadas principalmente por la pasión partidista y dado que el fútbol toma cada vez más incremento.—Logos.

INCOGNITA EN LA PRESIDENCIA DEL COLEGIO CENTRAL DE ARBITROS

Madrid, 2. — Se asegura que para la presidencia del Colegio Central de Arbitros va a ser nombrado un antiguo árbitro muy reputado en los medios futbolísticos.—Logos.

Paco Muñoz confirma la alternativa con éxito

Madrid, 2. — Corrida extraordinaria. Confirmación de la alternativa de Paco Muñoz. Cinco toros de Alipio Pérez Sanchón y uno de Manuel Alvarez. Buena entrada. Durante la corrida menudearon los chubascos. Primero. — Intenta varias veces saltar al callejón y por fin lo logra produciendo los sustos consiguientes. Toma bien tres varas y Andalúz se luce en un quite. Tres pares, uno de ellos muy bueno de Pascual. Montero. Andalúz cede estoque y muleta a Paco Muñoz que brinda al público. Muñoz encuentra al toro bronco y descompuesto. Muletea por alto y bajo, para dominar y mata de un pinchazo y media estocada. (Aplausos al torero y pitos al toro).

Segundo. — Cuatro varas. Hay en este tercio un buen quite de Muñoz. Andalúz hace buena faena por bajo, altos y en redondo, naturales, molinetes, manoleínas y adornos. Un pinchazo bueno y una estocada magnífica. (Ovación y vuelta).

Tercero. — Es protestado por su pequeñez y en su lugar sale el que iba a ser lidiado en quinto lugar, que también es pequeño. La lidia de este toro transcurre en medio de protestas del público. Toma tres varas y dos pares y medio. Manuel Escudero hace una buena faena por natura-

les, afarolados, de pecho y molinetes. Media estocada y descabella a la primera. (Pitos al toro).

Cuarto. — También es protestado por pequeño. Tres varas. Dos pares y medio. Andalúz muletea por ayudados por alto, de pecho, bajo y alto y mata de una buena estocada.

Quinto. — De Arranz. Con grandes defensas. Lo corre muy bien Orteguita. Tres varas y dos pares. Escudero muletea por bajo, alto y mata de un pinchazo y media estocada.

Sexto. — Muñoz lancea bien. Tres varas y el toro se cae. Dos pares. Muñoz comienza su faena con tres pares por bajo, dos ayudados por alto, cuatro en redondo. (Ovación). Sigue con tres en redondo y un molinete de rodillas. (Ovación). Uno por alto, tres naturales y uno de pecho. (Ovación grande). Uno por alto, cuatro en redondo y uno por bajo. (Nueva ovación). Tres manoleínas y uno por bajo. (Nueva ovación y comienzan a caer sombreros al ruedo). Sigue con muleta por bajo, en redondo y cambiándose la muleta por la espalda. Tres pinchazos buenos y media estocada. Descabella a la primera. (Ovación y vuelta al ruedo en hombros).

Peso de los toros en bruto: 424, 482, 442, 423, 458 y 435 kilos.—Logos.



Teatro Villamaría

«LA PRIMERA DAMA»

La Universal Internacional nos presenta a través de Ginger Rogers, un personaje histórico plasmado magistralmente, sobre la vida de Dolly Payne, la esposa del que fué Presidente de los Estados Unidos, James Madison.

La cinta ofrece un señorío deslumbrante, de una elegancia sutil y majestuosa, que en su difícil rol, Ginger Rogers, hace alarde de sus buenas dotes artístico-dramáticas, dándole todo ese empaque de grandiosidad que el mismo requiere.

Es muy difícil encarnar un personaje histórico, aun más cuando una actriz de temperamento débil, que podríamos llamarle, lo tiene, en su cometido; pero la bellísima Ginger Rogers, nos ha sacado de la duda, demostrándonos, que lo mismo baila con Fred Astaire en una revista musical, que aquí con David Niven y Burgess Meredith, pone todos sus sentimientos de mujer enamorada al servicio de una buena actriz, y sufre en silencio los contratiempos de la vida, afrontando las situaciones difíciles, estando enamorada de dos hombres, uno todo un caballero y el otro un rebelde.

Dolly Madison, la mujer más famosa de la historia norteamericana, era también la más elegante; para ello el famoso modisto Travis Banton, diseñó curiosamente los modelos de esta personaje, documentándose para ello en los Museos y todos ellos exhibidos por tan elegante personaje, dan un realce y un tono de color magnífico a este film. Incluye desde las amplias faldas de crinolina, hasta el ajustado vestido estilo imperio, todos realizados, ciñéndose a los retratos de tan ilustre dama.

Un tema rebosante de aventuras y emoción, de acción continuada y fino

sentimiento; aventuras y proezas; interés y emoción, todo aquello que esta cinta requiere, cuyo interés es constante y cuya dinámica acción cautiva la atención de los espectadores desde sus primeros fotogramas.

Abundan los buenos escenarios, la fotografía magnífica, sobre todo la recepción en la Casa Blanca de una suntuosidad indescriptible y podemos decir que Frank Borzage, su director, ha realizado de esta «LA PRIMERA DAMA» su obra maestra.

Una película de acción, interpretación y señorío que el público elogia con sus mejores frases.—JOSE ALFONSO.

Droga capaz de curar la parálisis infantil

HA SIDO DESCUBIERTA POR UN DOCTOR ALEMÁN

Hamburgo, 2.—El doctor Olshausen de Schles Igholstein, ha descubierto una nueva droga capaz de curar la parálisis infantil en cuestión de minutos si es inyectada a su debido tiempo, antes de que la temperatura del enfermo aumente por segunda vez, anuncia el servicio de información alemán en la zona de ocupación británica.

La nueva droga que ha sido denominada con el nombre de Argophaphause, es una solución azucarada que contiene numerosos elementos, entre ellos plata.

Hasta ahora solo se dispone de pequeñas cantidades ya que para poder efectuar una producción en gran escala es necesario un permiso especial para conseguir las materias en Brulg.—Efe.

ASESINOS PRECOCES, DETENIDOS

Madrid, 2. — Han sido detenidos José Ruiz Guergaro, de 17 años y Juan López Cuenca, de 18, autores del asesinato de un chófer, cometido el 18 de diciembre de 1945.

El chófer se llamaba Pedro Tourón, al que dispararon un tiro en la nuca desde el interior del coche.

Los autores del delito lo cometieron de acuerdo con Francisco Soto Alcaide, de 19 años, mecánico, natural de Granada, que desde hace tiempo está detenido, acusado de otros delitos.—Logos.

Bette DAVIS Paul HENREID

LA EXTRAÑA PASAJERA

CLAUDE RAINS

«TODA MUJER TIENE DERECHO A EQUIVOCARSE... Y YO NO LA LLAMO MI ERROR»



Ayer

Jerez, 3 de octubre 1947. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

La intentona revolucionaria contra la República Dominicana será llevada al Tribunal Internacional

Sumario contra el ministro cubano de Educación

La Habana, 2.—La Sala de lo Criminal del Tribunal Supremo ha ordenado que todos los que componían la fuerza expedicionaria contra el Gobierno dominicano, disuelta por las autoridades cubanas, sean puestos en libertad en el día de hoy jueves.

Al propio tiempo, dicho fallo del Tribunal, ha anunciado haber abierto un sumario contra el ministro de Educación de Cuba José Manuel Alemán y otras personalidades cuyos nombres no se dan a conocer, por delictos contra la estabilidad del Estado.

El Dr. Carlos Álvarez, ha sido nombrado juez especial y el Senado ha aprobado por 31 votos contra 12 una propuesta de censura contra el ministro Alemán cuya dimisión se hace obligada. La propuesta fue presentada por la oposición y se basa en el descubrimiento hecho por el Ejército, de gran cantidad de armas y municiones en la finca de José Manuel Alemán, así como de documentos probatorios de que dicho armamento se destinaba a la expedición revolucionaria contra el Gobierno de la República Dominicana.

Entre los principales jefes de dicha expedición contra los que el Tribunal Supremo incoó sumario, se encuentra el doctor Angel Morales, que fue vicepresidente de la Sociedad de Naciones, y que presidía el Comité Central de la revolución dominicana. Este Comité ha redactado una energética nota en la que se dice: «Fuimos abandonados pero es demasiado pronto para determinar las responsabilidades. La tiranía del Presidente Trujillo encontró amigos que son responsables de que se suspendiera la ayuda a la causa revolucionaria, pero el fracaso de hoy es ya un estímulo».—Efe.

EL FRACASADO ASALTO A LA REPUBLICA DOMINICANA, AL TRIBUNAL INTERNACIONAL

Ciudad de Trujillo, 2.—Fuentes oficiales...

Diez y seis viajeros muertos en dos choques de autobuses en El Ecuador

Quito, 2.—Dos accidentes han ocurrido en carreteras cercanas a esta capital, por choques de autobuses de los que han resultado 16 viajeros muertos y 30 heridos.—Efe.

El ministro de Trabajo preside una concentración de mineros en Castro Urdiales



Santander. — El señor Girón durante su discurso a los mineros de la mina Dicedo, en Castro Urdiales. (Foto Cifra)

¿Cuántos años tiene Gandhi?

La Prensa no se pone de acuerdo sobre su edad

Nueva Delhi, 2.—Los periódicos indios publican hoy informaciones relativas al cumpleaños del mariscal Gandhi, pero según los datos que facilitan, no se sabe de fijo cuántos años cumple, ya que todos los periódicos publican cifras diferentes.

El «News Chronicle» de la India, publica una información felicitándole por su 79 cumpleaños, mientras que el «Hindustan Times» y el «Statesman», le felicitan por sus 78 cumpleaños.

Los millones de seguidores de Gandhi, en la India y ultramar, hacen votos porque el hombre que les condujo a la libertad, reciba inspiración para sacarles de la actual situación crítica.

El sentir popular, es que nadie que no sea Gandhi puede conseguir este milagro de restaurar la paz y devolver el orden al país.—Efe.

ULTIMA HORA

Fuerte movimiento sísmico en Portugal

En Lisboa se produjo gran alarma

Lisboa, 2. — Esta noche, a las nueve y media, se sintió en casi todo el país un fuerte movimiento sísmico. El fenómeno revisió intensidad creciente, pero duró poco tiempo.

En Lisboa provocó cierto pánico y la mayor parte de la población que se encontraba en sus hogares, salió a la calle. En la vía pública el fenómeno apenas fué notado por los transeúntes. Por temor a una posible repetición, mucha gente se apresuró a abandonar la capital y se dirigió al campo. Algunos garajes se vieron invadidos por los dueños de los coches allí guardados y por otros automovilistas en busca de gasolina.

Familias enteras, con equipajes improvisados, ocupaban dichos automóviles, que atravesaban la ciudad para salir a las afueras. Por las calles circulaban también grupos de familias con cestas y bolsas.

En el Teatro Avenida se suspendió la representación y el público ganó rápidamente la calle.

Hasta ahora no se tienen noticias de daños personales o materiales de alguna consideración. Tan sólo se registraron roturas de cristales en algunos pisos y desperfectos en el mobiliario y decoraciones interiores. Parece ser que el epicentro del terremoto está situado al Oeste de Lisboa. En Oporto no se notó el fenómeno.

A las doce de la noche Lisboa había recobrado su apariencia normal.—Efe.

Francia carecerá en Noviembre de dólares para comprar alimentos

Washington, 2. — El ministro francés de Negocios Extranjeros, Bidault, conferenció durante media hora con el Presidente Truman sobre la urgente necesidad que tiene Francia de la ayuda norteamericana. Después de la entrevista Bidault manifestó a los periodistas que a partir del primero de noviembre Francia carecerá de dólares para la adquisición de alimentos indispensables, de combustibles y de materias primas industriales. Añadió que en el caso de que no se encuentre remedio a las apremiantes necesidades, el Gobierno tendrá que adoptar nuevas medidas de restricción.

Bidault terminó diciendo que no había pedido a Truman nuevas promesas, sino que le agradeció la ayuda prestada y la prometedora para el futuro. En la entrevista actuó de intérprete el embajador francés, Henri Bonnet.—Efe

Alemania ocupada

EL PROBLEMA DE LOS RACIONAMIENTOS ALIMENTICIOS

Francfort, 2.—Los racionamientos alimenticios en Alemania no podrán ser aumentados por medio de importaciones debido a la escasez de dólares, ha declarado el director de alimentación y agricultura.

El Gobierno militar norteamericano de Baviera según informa la agencia de información alemana dijo: Controlado por las fuerzas estadounidenses el ministro bávaro de alimentación y agricultura, ha pedido a las potencias ocupantes que impongan sanciones por no haber cumplido sus envíos de patata a Baviera y que por el contrario han distribuido doble cantidad de este tubérculo entre ellos.

Debido a que el cincuenta por ciento ha sido recogido fuera de la zona de ocupación norteamericana, Baviera se enfrenta con numerosas dificultades alimenticias y a no ser que se requieran ciertos productos agrícolas, sufrirá en breve una grave crisis.—Efe.

Después de las inundaciones en Murcia

El río Segura presenta su aspecto normal

Tormentas en la meseta central



Santomera (Murcia). — Los vecinos buscan entre los restos de sus hogares destruidos por la riada algunos muebles y utensilios aprovechables. (Foto Cifra Gráfica)

Orihuela, 2.—Después de las inundaciones ocasionadas por el desbordamiento del río Segura, esta mañana han continuado las operaciones de limpieza de las calles, con intervención de varias brigadas de obreros. Esta mañana, el Segura, presentaba un aspecto normal.

Se recuerda que hace 41 años hubo en Santomera una catástrofe igual. Entonces el suceso tuvo más graves consecuencias, porque la riada ocasionó el desbordamiento de la rambla denominada Calada. Los daños materiales han rebasado ahora a los producidos en 1906, pues es mayor el número de casas destruidas y también, serán probablemente mayores los daños ocasionados en la vega, sobre todo en la parte colindante con el poblado murciano.

En cambio, las pérdidas humanas han sido menores. En aquella ocasión se distinguió como un verdadero héroe el alcalde de Santomera, don Joaquín Borreguero por los trabajos que realizó para intentar el salvamento de numerosos convalecientes.

El campo del C. F. Orihuela, está inundado por lo que el partido contra el Albacete, del próximo domingo, será jugado en la ciudad manchega.

Sobre Alicante ha descargado una fuerte tormenta de agua con gran aparato eléctrico.—Logos.

TROMBA DE AGUA SOBRE ARANJUEZ

Aranjuez, 2.—Sobre el término municipal descargó una tromba de agua y viento que produjo grandes daños en el arbolado y en las conducciones eléctricas y de comunicaciones. La lluvia que duró quince minutos causó también grandes inundaciones.

En los campos la tromba originó también muchos daños.—Logos.

GRAVES DAÑOS PRODUCIDOS POR LA TORMENTA EN TOLEDO

Toledo, 2.—La tormenta de ayer causó graves daños en Burujón, donde el huracán derribó 15 casas que habían sido evacuadas por los vecinos, gracias a lo cual no se produjeron desgracias personales.

Las casas afectadas son de una sola planta situadas en las afueras del pueblo y pertenecen a familias de humilde posición.

El aguacero, produjo también graves perjuicios en los olivares.—Logos.

NUEVAS INUNDACIONES EN ABANILLA Y SANTOMERA

Alicante, 2. — Se reciben noticias de Orihuela según las cuales las ramblas de Abanilla y Santomera han vuelto a desbordarse, inundando nuevamente la vega del Segura, en la que han producido cuantiosos daños.

El desbordamiento obedece a la gran cantidad de agua caída en las primeras horas de esta mañana.

En Dolores se han agravado los efectos de la inundación de estos días. Se han adoptado energéticas medidas para salvar la cosecha de arroz, que hasta ahora no había sufrido grandes daños, y al efecto unos dos mil quinientos obreros participaron en los trabajos de contención de las aguas, má: los esfuerzos resultaron baldíos. Actualmente los arrozales están cubiertos por más de metro y

medio de agua. Muchas casas de labor se hallan incomunicadas. Afortunadamente, todos sus habitantes se refugiaron en el pueblo de Dolores, al iniciarse la inundación, por lo que no hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas materiales son importantísimas, habiendo quedado arrasadas las cosechas de patatas, alfalfa, alcachofas, etc. Por lo que respecta al cáñamo, que ya se encontraba apilado, han sido arrasadas por las aguas los montones de gavilla.

La inundación afecta a las tres cuartas partes del término municipal de Dolores que, a última hora de la tarde, se hallaba incomunicado telefónicamente.

También se reciben noticias de Redeban que indican que a última hora las aguas habían invadido la carretera de Callosa de Segura a Orihuela, interceptando el tráfico.

Tampoco hay comunicación telefónica con varios pueblos de la vega, entre ellos Cabral, que, también está inundado.—Logos.

NUOVA CRECIDA A LAS DOCE DE LA NOCHE

Alicante, 2. — A las doce de la noche se reciben noticias sobre las nuevas inundaciones de la vega del Segura.

El servicio telefónico con Murcia y Alicante ha podido quedar restablecido gracias al heroísmo del personal técnico de la Compañía Telefónica.

La totalidad de la cosecha de maíz, a punto de recolectarse, ha sido sepultada por las aguas, así como las patatas, el cáñamo y las aceitunas.

Afortunadamente no ha habido desgracias personales. Los daños son cuantiosísimos. El aluvión de las aguas de la rambla de Abanilla ha destruido las obras para ejecución de la acequia mayor de riego.

A la hora de telefonar, el nivel de las aguas experimenta una nueva crecida.—Logos.

Manifestaciones de Henry Wallace

Cambridge, (Massachusetts), 2.—El ex secretario de Comercio H. Wallace, ha declarado que el Congreso de los Estados Unidos debía asignar los millones de dólares de la ayuda norteamericana pedidos por las naciones europeas.

Refiriéndose al plan Marshall dijo que su propósito de evitar el caos y la miseria en Europa, ha sido minado por un grupo interesado que recurre a maniobras para utilizar la ayuda como arma política.

Atacó también al secretario de Defensa James Forrestal, diciendo que mientras fué secretario de Marina, hizo una buena labor durante la guerra pero que si se valora en algo la paz del mundo, no debe tenerse un representante de la Dillon Redd Mogar, como secretario de Defensa.

Añadió que el señor Forrestal estuvo muy vinculado con la Ignarben.—Efe.

Jerez de...
En...
S. I...
ses...
En...
ap...
El o...
CA...
Hoy, d...
celebra...
del Esta...
Con m...
novam...
testimon...
nuestra...
guarde...
y de la...
El Re...
Atenas...
to griego